

Tájékoztató a tanítási gyakorlatokról (nappali, osztatlan tanárképzés)

A mintatantervek, valamint az egyetem Tanulmányi és Vizsgaszabályzata alapján, nappali tagozaton, osztatlan képzésben kétféle iskolai, tanítási gyakorlaton kell részt vennie minden tanárjelöltnek:

- szakos tanítási gyakorlatok (B gyakorlatok)
- egyéni, összefüggő szakmai gyakorlat (C gyakorlat).

Hallgatóink tanítási gyakorlataikat a választott szakirány szerint (általános- vagy középiskolai) az egyetemünkkel szerződésben álló partneriskolákban végezhetik. A tanítási gyakorlatok szervezését, beosztását, koordinációját a Tanárképző Központ végzi. A gyakorlatok szakmai kísérését a szakos, szakmódszertan oktatók végzik.

A gyakorlatokra felhívás alapján online felületen kell jelentkezni a gyakorlat megkezdését megelőző félévben (októberben ill. márciusban).

A tanítási gyakorlatok követelményeit részletesen az egyetemi Tanulmányi és Vizsgaszabályzat 11. sz. melléklete és a gyakorlatokhoz kapcsolódó munkanaplók tartalmazzák.

1. Szakos tanítási gyakorlat (B típusú, rövid gyakorlat)

Iskolai helyszínen, a gyakorlatvezető mentor és az egyetem részéről a gyakorlatot kísérő oktató irányításával, a választott szakképzettség területén, lehetőség szerint párban végzett gyakorlat.

A 10 féléves képzésben mindkét szakból a 8. félévben, 11 féléves képzésben mindkét szakból a 9. félévben, míg a 12 féléves képzésben részt vevő hallgatók szakonként külön félévben, a 9. és 10. félévben végzik a szakos tanítási gyakorlatokat. Ettől eltérő esetekben a Tanárképző Központban kérelmet kell benyújtani a Tanulmányi Bizottsághoz.

Teljesítendő követelmények: min. 10 óra hospitálás és a hozzá kapcsolódó óramegbeszélések, valamint 15 tanóra megtartása (egyéni, ill. részben párban) és a hozzá kapcsolódó óramegbeszélés kötelező. A gyakorlat adminisztrálása munkanapló segítségével történik (ld. a Tanárképző Központ letölthető dokumentumainál).

A gyakorlatokra felhívás alapján online felületen kell jelentkezni a gyakorlat megkezdését megelőző félévben (októberben ill. márciusban). A szakos gyakorlat általában 2 fős csoportokban zajlik, ahol a közös készülés és óramegbeszélés, egymás óráinak hospitálása és értékelése, valamint a mentortanár mellett a szakmódszertanos egyetemi oktató támogatása fokozatos átmenetet biztosít az egyetemi tanulmányok és az összefüggő (egyéni) gyakorlat között.

2. Egyéni, összefüggő szakmai gyakorlat (C típusú gyakorlat)

Az összefüggő, egyéni szakmai gyakorlat a képzés utolsó két félévében, lehetőleg egyazon köznevelési intézményben, megbízott mentortanár folyamatos irányítása, támogatása mellett végzett folyamatos szakmai gyakorlat. A gyakorlat megkezdésének feltétele, hogy a hallgató a szakmai gyakorlatot kísérő szemináriumokon kívül **minden tanulmányi kötelezettségének** eleget kell, hogy tegyen (kivéve a szakdolgozat elkészítése).

A gyakorlat során végzett tevékenységeket (hospitálás, felkészülés, óratervezés, tanítás, óramegbeszélés és tanításon kívüli tevékenységek) a hallgató dokumentálja, arról munkanaplót vezet, melyet a mentor aláírásával hitelesíti a gyakorlat során, és a gyakorlat félév végi értékelésekor. A hallgató feladata a tapasztalatok szakszerű dokumentálása. Törekedni kell a tevékenységek két szakterület közti arányos elosztására, és arra, hogy a hallgató tapasztalatot szerezzen különböző életkorú tanulócsoportok tanításában.

A gyakorlat részletes követelményeit a munkanapló tartalmazza. A gyakorlatot az egyetem részéről a szakmódszertanos oktatók is kísérik. Az egyéni gyakorlat félévenként, szakonként, bemutató órákkal és a két félévet lezáró vizsgatanítással zárul, melyeken részt vesz az egyetem szakmódszertanos oktatója is.